

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj... Kéziratok világszem adatként.

Áltozás... letünk... friss... k a t... finom... friss... k a t... friss... k a t...

OLCSÓBB MINT BÁRHOL... K OTTÓ... K OTTÓ... K OTTÓ...

EGYÉB... K OTTÓ... K OTTÓ... K OTTÓ... K OTTÓ...

1885... K OTTÓ... K OTTÓ... K OTTÓ... K OTTÓ...

THALY KÁLMÁN BESZÉDE.

(Folytatás.) Én is tehát a történelemből merítem példáimat. Nem is szölok az osztrák hadsereg régi idejéről...

nem akarok; hanem erre céloztam beszédem bevezetésében, hogy azt kívánom, hogy ezen zopfos szellem változzék...

Országgyűlés. A képviselőház május 8-án tartott ülésein a népfelkeltési javaslat feletti általános vita befejezett.

dig azért, mert az a zsidókkal üzleteket köt s a falusi kocsmákat azoknak adja bérbe. Hogy különben a galicziai parasztnak nincs arany dolga...

De nem akarok a régi időkre vissza menni. Azt mondták: más viszonyok, más emberek, a hadsereg is más volt akkor.

A közös hadsereguél uralkodó szellemet mutatja egy tudós tábornok esete, a ki egy nagyon előkelő körben Bécsben felolvasást tartott.

A forrongó Balkán. Bismarck eieg nagy államférfi arra, hogy a diplomáciai tanácsokkal szolgáljon.

A népfelkeltési törvényt — persze — megszavazták. Mellette szavazott 177, ellene szavazott kerek számmal 100 képviselő.

De t. ház, ezek egymás melé állított történelmi tények. Objektivitá van mondva. Én csak oda állítottam a szárad fontosabb eseményeit ezen hadsereg viselt dolgai által képviselve.

Megvallom, t. ház, ismerve azon körök felfogását, midőn egynemely magyar hírlapban dicserő szavakat találok egyik vagy másik emberiben...

KARCOZLATOK. (A modern Coriolán. — Élezés miniszter. — Kemény is tavozik. — Epp-n mint nálunk történi.)

Erre a népfelkeltés, a mely tulajdonképen arra való, hogy a kormány az országgyűlés megszavazása nélkül is merithessen annyi „ember-anyagot”, a mennyire szüksége van.

hajtatlanságát) hajlandók vagyunk egyszerűen „lapsus linguae, vel calami”, vagy is szó-vagy toll-hibának tekinteni.

Az elnök ur figyelmét kikerülte s a vádló ügyvéd ur tervedésére vallott már az, hogy nem csupán a vádlóban, de már a vád beszedében is — mielőtt tehatát esküdtszék veridikt vádlottat vétkesnek nyilvánította — nyilatkozott (több büntető-törvénykönyvi §-nak idézésével) a büntetés kiszabásának mértékére nézve is. Nem is beszélve arról, hogy a vádlottat elnöki figyelemzetes nélkül hasonlított össze Spangár, Pitéli és Berecz galád alakjaival. Ez kissé mégis csak — erőské vala!

Az ítélet megsemmisítésére nézve azonban legerősebb támpontot nyújtand az a nagy hiba, hogy — bár a vádló köz hivataltok volt — vádlottól a bizonyítás módja, joga és tere (vádlottnak a tárgyalás folyamában tett nyilatkozata szerint) a vizsgálóbíró által elvonatott. Az, hogy a tudvaló a vádlót éppen ennek hivataltos munkodésében vágó vádakat (szűzirat, katona-szabadítás, megszegethetőség, izsakosságból eredő pontatlanság sat.) daczára, nem hivatalból tettekként ajtópor tárgyává, nem bizonyít semmit, sőt lehetnek alkalmak, a midőn valaki éppen azért indítja meg a sajtópör mint magán ember, mert ez által a bizonyítás eljárás alól reménykedik kibújhatni. Feltűnt ezen eljárás az esküdtszék — doyen, — dr. Liszka Nándor jogtanár urnak is, ki ez iránt eléggé megütközött hangon kért felvilágosítást a bíróságtól. A szintén Debreczenben lefolyt Mihálka contra Hollósi és Rományi féle pörben Mihálka részéről szintén nem hivatalból, de mint magán ember részéről indított meg a sajtópör és részéről a bizonyítás megengedetett midőn a curia az eljárást megsemmisítette, indokul szolgált az is, hogy a vádlottak tauai ki nem hallgattak.

Tervedések kell minősítenünk az elnök részéről azt, hogy de csak is a vádló ügyvédnek igen természetes felszólalása után nem engedte meg vádlottnak, miszerint nem hogy felolvashason — de csak fel is mutassa a és hivatozólag fölemlíthessen oly okmányokat, a melyekkel remelte incriminált közleményének ha nem is hangban és modorban való jogossgát (mert a durva, trágár és nemtelen modor — a szombati rendkívül intelligens tagokból alakult esküdtszék által — nála épp oly kevésse volt elnevezhető, mint bárki másal) de azoknak esetleges a lehetőségét támogatni! Dr. Neuda, a nagyhirű bécsi védőnek kedvelt fogása az, hogy ily okmányokat eredetben felmutat s ugy tesz, mintha felolvasni szándékának. Az elnök ezt redesen megakadályozza, de a védőnek ugy sem volt egyéb szándék, mint ily okmányok s általuk bizonyítani szándékolt körülmények felvetése.

Mert ilyen, a vádlottnak erősséget nyújtó okmányok meríthetnek fel az utolsó, a döntő pillanatban is. Magunk is tudnánk egy fogást, a melyel élvé p. o. szombaton sem lehetett volna az okmányok felmutatását megakadályozni. Valamely vádlott helyzetébe érkeztélvén, p. o. szólanának k. b. ilyen formán: „Egy kért est óhajtok a tek. törvénysek, mint sajtóbírósság elé terjeszteni, mely keresemnek elő adása után eszedezem a kegyes határ zatért. Rendelkezem ugyanis egy

legilletékesebb helyen kiállított okmánytal, a melyből kiviláglik, hogy X. váltohamisítás czimben vád alatt áll. (Az okmányt, a hivatalos pecsét tet kifele, az esküdtszék által szemléltethetőleg fordítva, felmutatjuk.)

Rendelkezem továbbá okmányokkal, melyek X. vádlottat zsarolással és zugirásztal vádolják. (Epen így teszünk ezen okmányokkal is.)

A bíróság ez okmányok felolvasását bizonyára megtagadná, de azok mégis felmutatvák és az esküdtszék veridikt meg hozatalának latjának mindenesetre szerepelni fognak. Ha ezen okmányok p. o. (a mi csak nem elképzelhetlen) fűgáltak volna, az ezen fogást felhasználó vádlott ez alkalommal felmentésének esetében is, éppen maguk szövege alapján az elmaradhatlan megkorás alapjául.

A szombati tárgyalás egyéniségeihez semmi közünk, a mit elmondunk, azt magára, az esküdtszék eljárás fogalmára való tekintetből mondtuk el, valamint lesz alkalmunk kifejtetni azt is, hogy mennyire emelne az esküdtszék eljárás életrevalóságát már magában az is, ha a panasz és tárgyalás közötti idő, törvényileg lehető rövidre határozatnak me!

A depr tejszarnok-szövetkezet.

— Alapszabály-tervezet. —
(Folytatás.)

33. §.

A közgyűlés hatásköréhez tartozó tárgyak fölötti indítványok, legkésőbb deczember 31-ig az igazgató-választmányuk bejelentendők és a következő közgyűlést összehívó hirdetményben megemlítendők. 36. §.

A közgyűlés akkor van kellőleg megalakulva, ha azon a tejszövetkezet elnökeinek több mint fele tagja képviselve van.

37. §.

Az alapszabály tervezet megváltoztatása, pótbefizetések elrendelése, az igazgató-választmányuk vagy annak egyes tagjainak megbízatásuk letelése előtt való előmozdítása, a szövetkezetnek más válatattal való egyesítése vagy feloszlata s a iránt csakolyan közgyűlésben, melyben a szavazatok teljesítésének legalább kétharmad része képviselve van és csakis a beadott szavazatok legalább kétharmadnyi többségével hozhatók határozat. Ha az elnök kétharmad része nincs képviselve, akkor ugyanazon czéltól a tárgyak kihirdetése mellett 14 napi határidővel új közgyűlés hívandó össze, mely a képviselt elnökök számára való tekintet nélkül jogosulva van a beadott szavazatok kétharmadnyi többségével érvényesen határozni. 40. §.

A tagok szávaainak számát az általuk befizetett üzletreszek egysege határozza meg, meg pedig minden 3 darab tehen egy szavazatra jogosít.

Azonban egy tag saját nevében, vagy más tagok képviseletében, egyuttvéve 5 szavazatnál többet nem gyakorolhat.

XV. Feloszlás és felszámolás. 42. §.

A szövetkezet feloszolhat az illetékes hatóság által történt bejelentés után:

a) ha a feloszlás az igazgató-választmány vagy oly számú tagok által indítványoztatik, kik az üzletreszeknek legalább egyharmad részét képviseleik;

*) It s a következő fejezetekből csak is a főbb pontokat adjuk. Szerk.

— S miért nem?
— A tábornok parancsolja: eredi haza!
— Mit? Haza kergetnek engem?
— O, nem!... Az egész elővigyázat.
— Tudod é, mit tesz az: ajtot mutatni Fourniernek?
— Ne ijessz nagyzalásaiddal, hanem eredi haza!

— Halld, mondá Fournier dühösen, nem bosszulhato meg magamat a tábornokon, mert fölébvalóm; hanem te, te pajtásom vagy te magadra vállaltad a sertes felét s lakoly meg érte egészen: megverekszünk!
— Nos, halld tehat te is, és jegyezd meg, mond Dupont, rég rovasomon vagy: párbajozd mániád szenvedhetetlen előttem és adok neked olyan lekzát, hogy megemlegeted.

Fournier goszsz északot virasztott át s csak az nyugatba meg kissé, hogy Dupont szavadost megöli. A párbaj azonban nem sikerült ugy, a mint ő vélte, mert Dupont hatalmas szurást ejtett rajta kardjával.

— Szuraj jól tudsz! — kiáltá Fournier a mint rogyott.

— Meglehetősen; láthatod!
— C akhogy most már ismerem fogaidat; meg nem menekülsz előlem. Ha meggyógyulok, megmutatom!

— Ujra akard kezdeni?
— Természetesen.

Valóban néhány hét múlva, ismét szemben állott a két bajtárs és ezuttal Fournier sebezte meg társát.

— Jó a harmadik! — mondá Dupont. Fournier szerette volna pisztolyra fogatni a harcot, de Dupont a kardnál maradt, mely tisztelkehez sokkal méltóbb. Jól is tette, mert Fournier ügyessége a célzolásban, a pisztolyforgatásban elismert volt. Megszoktattnasát, hogy ujjai közt tartson egy pénzdarbot és őt huszonöt lépérről kilövi.

Ezredbeli huszárjainak kis pipájakat szájukból lötte ki, mikor legjobban nyargáltak, a nélkül, hogy tudták mily tréfas mulatsága ez Fourniernek.

A harmadik összecsapánál mindketten megsebesítettek. E miatt a két hevesvérű ka-

b) ha a mérleg lezárása után az tűnnék ki, hogy a tartalék alap és az üzletreszek utáni befizetett összegeknek fele elveszett.

XVI. Hirdetések.

44. §.
A szövetkezet nyilvános hirdetései Debreczenben megjelenő azon egy vagy két lapban tételnek közzé, melyeket az igazgató-választmány e czélra kijelöl.

XVII. Az üzlet bővítése.

45. §.
Az üzlet bővítése három módon eszközölhet, ugymint:

1) első sorban a meglévő tagok üzletreszeinek növelése által;

2) második sorban új tagok felvétele által. Az igazgatóválasztmány határozza meg, hogy vajjon beállt-e már az üzlet 1-ső és 2-ik pontban körülírt bővítésének szüksége.

3) A tehenek számának ültetésenkiut nevelése által, mi azonban mindenkor csupán közgyűlési határozat folytán eszközölhető.

A meglévő tagok az üzlet kibővítésében előjegyzések sorrendje az üzletreszek aránya szerint reszesítendők. Addig is azonban kötelesek az igazgatóválasztmány, új tagok beállítására vonatkozó jelentéseket is előjegyezni, ha meglévő tagok részéről előjegyzések történtek.

A jelentkezés irásbelileg a szövetkezet igazgatóválasztmánjának adandó be és az alkalommal ugy az üzletreszek száma bejelentendő, mint szinten az annak megfelelő befizetés is teljesítendő.

A régebbs tagok említett előjogának tekintetbe vétele mellett a felvétel iránti eljárás az előjegyzés sorrendje szerint eszközölendő.

XVIII. Eljárási és kezelési szabályzatok.

A) Új tagok felvétele.

46. §.

Ha az igazgató-választmány ujonnán jelentkezett tagok felvételét akarja eszközölni, felkerendő e czéltól egy szövetkezeti megbízott, ki vagy egyedül, vagy egy másik megbízottal s okleveléval a táboros kísérletében a jelentkező gazdaságha megy s ott a gazdaság vezetőjének kálauzálása mellett a marha-állomány, istálló helyiséget és az ide vonatkozó helyi viszonyokat szemügyre veszi. A gazdaság megtekintése és a tehenek megvizsgálása után a helyszínen a következő műtázat töltetik ki:

1. a jelentkező neve;
2. a gazdaság neve;
3. a legközelebbi vasut, posta vagy táv-írda állomása;
4. mily távolságban fekszik a gazdaság az állomásról (Tengelyen történő szállással pedig a szövetkezet központi helyiségétől való távolság);
5. hány tehenet jelentett le az illető jelentkező;
6. a meglévő tehenek közül találtatott-e olyan is, mely vagy nem egészesleges, vagy gyakran s ennek folytán felvetelre nem ajánlható?
7. nem uralkodik-e marhavész, vagy emberekre vagy szarvasmarhákra veszélyes járvány a gazdaságban vagy annak környékén?
8. a tehen-állomány és az istálló tisztán tartatik-e?
9. van-e beteg tehenek számára való verteg-istálló és elég messze fekszik-e az a rendez istállótól?
10. vajjon az alapszabálytervezet értelmében kizárt takarmányanyagok közül hasz-

tona annyira felbosszankodott, hogy köcsönös szavakat adtak, addig folytatni a küzdelmet, míg egyik közölök le lesz győzve vagy megadja magát. Ennek következtében a következő rövid szerződést kötöttek, mely most is megvan egy francia tábornok birokában: 1. Valahányszor Dupont és Fournier urak egymástól 30 órányira vannak mindenik fél megtesztli a felutat, hogy kardjukat összemérik. 2. Ha az illetők közül valamelyik hivatalos szolgálata által tartóztatva van a megjelenésben, a másik köteles őt állomására felkeresni, hogy a szolgálat kötelesegeit a szerződés pontjai-val ősszeegyeztesse. 3. Más kifogás, mint a szolgálat el nem fogadtatik.

A szerződést csakugyan megtartották. Mihelyt a két heveskedő összetalálkozott, azonnal összecsapott; a távolból pedig a legfurcsább leveleket írta egymásnak. „A lunneville vadászszázad tisztikara meghívott reggelire”, írta az egyik; „elfogadom a meghívást. Minthogy pedig te épen szabadságon vagy a városban, rövid utlettünket egy kis mérközésre használhatnók ísi. Egészen a tied.” Vagy: „Kedves barátom! November 5-iken dél felé átvátozom Strauszburgon. Várakozzál a postánál; találok valahol helyet, hol megverekezdünk!”

Olykor-olykor az előléptetés akadályozta meg a párbajozók találkozását. A szerződés 3-ik pontja értelmében a hivatalos szolgálat irányadó volt.

Ez a különös történet körülbelül tizenégy évig tartott és maga idejében nem kis felűnést okozott. „Igazan megfoghatatlan, hogy ezt a pokoli Dupont-t más világra nem küldhetem!” — szólt néha elkéserve Fournier Közben Dupont tábornok Graubudenben rendeltetett a hadsereghez. Senki sem várta, semmi előkészületet nem tettek fogadására, a mi annál kellemetlenebb volt a tábornokra, mert azon a helyen meg vendégfogadót is elleleledek állítani. Dupont sokáig kerestett alkalmas szállást, mikor kis kunyhó veszt észre, melyben barátságos tűz lobog. A tábornok jónak látta, hogy a svájci stili lakóhely gazdáját felkerje éjjeli szállásadására. Felnyitja az ajtó-

náltatott-e eddig valamelyik etetésre és vajjon a gazdasági viszonyok folytán várható-e egyáltalán szabályszerű etetés?

11. van-e tiszta és elegendő víz a tehenek itatására és a tej-edények tisztántartására?

12. van-e elégséges hűtő víz és nyáron jég a tej hűtésére?

13. megvannak-e az alapszabálytervezet értelmében a tejszállításhoz szükséges teljesen megfelelő fejési-tejkezelési-hűtő és szállítási eszközök és edények vagy azok közül esetleg mi hiányzik és mi nem felel meg a czélknak?

(Folyt. köv.)

Helyi hírek.

* Időjárás. A tegnapielőt megindult déli szel enyhébbé tette a légtörz; ennek és a legnap d. u. megindult meleg esőnek köszönhető abbeli reményünk, hogy a vetés, a mely meg el nem hagyott, a pusztulástól megmentettnek tekinthető. Adna a jó Isten, hogy a három fagyos szentnapja, Szervác, Pongrácz és Bonifác, továbbá Orbán napja, tehát május hó 12-14 és 25-ik napjai ne igazoják be a hozzájuk kötött szomorú hagyományokat! Nemileg szerencsének tekinthető a szerencsetelenségben, hogy a milliárd és milliárd számmal jelentkezőt meloiontha, vagy ösmertebb néven cserebogár, a fagyos és deres napok alatt végképen elpusztult s így a kárteknony rovarra vonatkozó, holnapi közleleményük már mintegy eső után köpenyeg léssen. — Tegnapielőt járta be a mezőrendőri kapitányi hivatal az összes kerteseket s azon szomorú tapasztalásra jutott, hogy szőlőtermésünk egészen elpusztult, gyümölcsünk pedig csak Isten csodájaképpen fog teremni némely helyen. Nem is lehet ez más-ként, mikor, 7-diken, e válságos éjjelen Debreczenben a hémérő 3 és fél fokra csappant alá s a mint már írtuk, a fagy tegerit és burgotyát is tönkretette legnagyobb részben! Nem csodáljuk, ha a nép a fagy ellen védekezésül gondoskodik, ha nem is valami nagy eredményvel. A félelmes éjjeleken ugyanis teljesen ki-derült; megszűnt a fagy, tehát biztosnak látszott, hogy reggelre szel vagy der lesz. — Sok helyen tehát a kert érzékenyebb veteményeit szakkokkal, ponyvakkal takaragták le, sőt több helyen még a lepedőket is fölhasználták erre a czélra. A kertekben, a mint láttuk kivált a homok és boldog kertekben, több helyen szalmából, gabzól, trágyából sat. maró és füstölő tüzeket gyújtottak. Kerteket, kisebb területen lévő veteményeket, ugy ahogy csak meg lehet menteni, de a szántóterületek nem lehet védekezni az elemi csapások ellen. Az Érmelleken sem lesz szüret.

Május 7-ik napjának hajnala — olvassuk az „E. H.”-ban — „keserű örmő: öntött az Érmellék poharába. Egy tejes het óta agódvá tekintettünk észak felé, a honna a fagyos szél szárnyain közeledni láttuk legszebb reményeink megsemmisítőjét. A szürke, ólmos felhők napokon át borítotték eg némi biztató sugarát a reménynek öntötte belénk, hogy el fog múlni a keserű pohár mi fölünk. De ime a felhők elbujtak a Rézhegység háta mögé; derült csillagos ég váltotta fel azokat és amaderő borura változotatta bortermelőink, gazdánk hangulatát. Egyetlen éj tönkretette az Érmellék természetét. A szőlővesszők, a melyek ezer meg ezer hektoliter arany nedűvel bíztatták gazdáinkat, a fagyos halál keze által

... belép. Valaki ott tilt az asztalnál és ir. Az ajtonyitásra hátrafordult megismeri a párbaj-kollegát s mielőtt ez meg közlébe juthat, odakiált: „Ab, te vagy Dupont? Ugy-e oda csapunk egymásnak?” „Parbleu! szivesen!” mondá Dupont Fourniernek, kit rögtön felismert. Azonnal szembeszálltak, vágtak, szurkát és közben csvevegték: „Az gondoltam a törzkárnál vagy,“ szólt Fournier: „A miniszter a negyedik hadtészhez rendelt.” — „No, lásd, minő véletlen, én meg a lovasságot vezénylem! Tehat nem is rég érkezelt?” — „Ép most szálltam ki a kocsimból.” — „Beh szép, hogy azonnal rám gondoltál.”

Egy szurás és Fournier nyaka ált volt szurva; a kard hegye a faban akadt meg. — Sacredieu! — kiáltá Fournier tábornok.

— Ugy-e ezt nem gondoltad?
— Jó, jó; hanem meglátod mi következik, ha kardodat visszahuzod!

— A patvarba! Mi?

Abban a perczen hasadba szurok és meghalsz!

— Ne tedd! De nem is fogod tenni!
— Miért?

— Mert nem huzom ki nyakadból kardomat; ott tartalak megszegezve, mig kardodat el nem dobod! Hamar!

— Oh nem! Megöllek! Akarom!

Ki tudja, hogy végződött volna, ha a zajra a katonák össze nem futnak és a jó barátokat szét nem választják.

Dupont, ki higgadtabb volt, gyakran elgondolkozott e hosszú párbaj képtelenségén és nem egyszer szon a ponton volt, hogy legjobb lesz ezt a Fourniert megöli. Különbben is meg akart nősülni, Egy reggel meglátogatta barátját.

— Ugy-e azért jöttél hogy meghatározuk a jövő párbaj idejét, mondá Fournier.

— Meglehet, de előbb beszéljünk okosan. Tehát házasodni akarok és előbb — beláthatod — végznie akarok veled.

— Ohó!

— Párbajunk már tizekilenc éves, Nem akarom ezt az életmódot folytatni, mely nőmre

értintve csak fűrtjeiket; kimélve a v isan a kár, a némi kár, a fenn, a kikk felszőkik az nem maradt gondni a Hajdu-Dorozás oly őrbban sok há kezdett hav derült egidara esett nap leitt. Tó az ebed id kerekedett, hogy az utrihetett felntördelte a v sütt darta, volt boritva erős fagy vor kerog volt kor is — a sen gyűmők — A közelt ott is volt jelenlenty csalamadé nyek is. Ép dumegy e Bihar, Szab Szilagy var csaknem megbizhatu k e v e s b me gl a t lehet — az lyosabbá te

* Egy napi gyűlés iskolakuski tisztokal, a na közláz, s azóta sok ment terve vette igény reszet. Mily ügyi törvényesség átir tését s ú r ezen, iskol elinteztetés az iskolák vizzel fogna nek az e d asszonyok é loteteti fog get fig igé költségek tanúgól, a gyontlanul mersékkelt hiányzó ré tára fedeze a szükségé kolaszok m v templom láról beadó cser és va jobb minő 116,800 d

kellemetlen sünk végező — L to d, válassz — I

gondoltam, taim közül rövndva fa felül küllön let végén, másikat e

— J —

— J —

— J —

— J —

— J —

— J —

— J —

— J —

— J —

— J —

— J —

Edig valamelyik etetésre és vajjon... szonyok folytán várható-e egyál-

Helyi hírek.

A tegnapielőtt megindult déji... tette a légkört; ennek és a megindult meleg eönek köszön-

kellemetlen lehet. Ajánlom a pisztolyt és ves-... keltetlen lehet. Ajánlom a pisztolyt és ves-

érintve csüggedten konyitják le leveleiket... furtjaikat; a gabona, tengeri sem lett meg-

* Egyház. A deb. ev. ref. egyház teg-... napi gyűlésnek egyik főirányja volt: az elemi

Most előjött Dupont sáncaiból és felhu-... zott pisztolyjal közeledett ellenfeleire, ki hó-

templomhoz fel nem használható épületi tégla... 183,900 drb. melyből a gyengébb minőségű

* A deb. városi reáliskola kiegészíté-... nek kérdése, melyet mint egy vagy más okból

* A jótékony négyelet tegnap d. u. 6. ó-... lasztmányi ülést tartott a városháza nagy ta-

* Kovács János debreczeni fiatal festő... művész, ki jelenleg Münchenben folytatja ta-

* Schiller és... M. Pircs. A m. pircsi... harangot (lásd lapunk mási helyi híret)

De mint a vésés tüz, mely világot... Vöröslőn ontja szerteszét: S vérszíni lobbanását!

3. 10. 11. 4. 5. Várfalakon látható... 8. 10. 12. Emberi méltóságon aluli.

Utolsó olvasmányunk helyes megfjtését... (bál-láb) beküldötték: B. M. (Budapest)

Felelős szerkesztő: Gáspár Imre... Kisdó: Kutsai Imre.

Wertheimer Lipót... szikviagyáros.

Haszonbérlet hirdetés. A néhai Marialaky Imre kiskoru...

Bérleni szándékozók alulirt magán-... gyám nál f. évi május 15-éig szóval vagy

Takács Ferencz, ügyvéd.

Hirdetmény. Vagyonbuktott Weiss Herman csöd-... tömegűhez leltározott s 1083 frt 60 kr-ra

Hazánk s a külföld. * Király utazása. Bécsi lapok az irták...

* Négyzeres háziur mint orgazda. Nagy felünesz keített Budapestben a kőbányai

Muzsák. — A m. tud. akadémiá. Trefort Agoston...

Eladó butorok. Egy selyem-ryps garnitúra. háló- s nappali-szobába való

1245. sz. alatt. — Közli: Illés György. — 8. 13. 10. 11. Város a Duna mellett.

BUDAPEST, KOTZÓPÁL üllői-ut 18-ik sz.

Ajánlja legújabb kitérő szerkezetű s szilárd anyagból készült gégeit.

!! Különös figyelemre méltók !!

R. GARRET & SON R. GARRET & SON
Compound kitűnő mozgonyai
gőzmozgonyait könnyen hozzáférhető, kiváltható szilárd, tartályok nélkül hajlított fedéllel tűzszekrényre.



Legjobb s legújabb szerkezet, szilárd anyag, tartósság, egy évi jótállás.

!! Különös figyelemre méltók !!

R. GARRET & SON JÁRGANYÉPLŐI
világhírű cséplői, tisztító szerkezet és a nélküli kapcsolatban lévő zó-féle szabad.

szab. 4-szer fordítható acél dobainkkal. Többet és jobban dolgozni egy gyártmány sem képes.

haranyjárgányokkal stb. stb.

Kedvező fizetési feltételek.

Olcsó árak.

Tüdő, mell, torok-bajban szenvedők, aszkórosak

és asthmaiban szenvedők figyelmé felhívatik azon orvosilag kipróbált, ezekre rugó bizonyítványokkal megerősített, közep Oroszországban felfedezett gyógynevelés, mely névvel „Homeriana“ nevet kapott. Az erről szóló riportok ingyen és bérmentve megküldetnek. Egy csomag, 60 grammot, tartalmazó homeriana-tea, mely 2 napra elegendő, 70 kr-ba kerül és a hamisítatlanság jeleit névelésével — Homero Pál — van ellátva. Hamisítatlant csak tölem, vagy budapesti öbirmányos-műtől: Szöllősy István (Kristina-vasar, város-major-utca) gyógyszeresétől lehet kapni. Minden más csevegő ilyenmű hirdetése hamis.

Homero Pál, Triestben (Austria), felfedezője s elkészítője az egyedüli, hamisítatlan homeriana-növénynek „Köszönetnyilvánítás. Minden tüdőbeteg érdekében alulírottak nyílt köszönetet mondanak Homero Pál urnak Triestben (Austria) azon áttalafeltalált, és nevével „Homeriana“-nek nevezett, tüdőbajban sikeresen használható gyógyóvényért. Wagner Károly, Innsbruck-ban, Tirol (Austria) egyetem-utca 32. sz. Franz John, Bodenbach (Csehország), Stöckl György, Hernalt, Bécs mellett, Ottakringer-utca. 60.

1886. X

Előzetes
Helyben és
Egy évre
Nagyed évre

Egyes sz

A lap szellemi re
den közelműny
utca 1564. sz.
haz a szerkesztő
küldő

Előzetes
TRIEBOLDI K.
OSATHY K. A.
Kereskedésben
talban KUTASI
nyomatásában a
nyit

Özv. Veress Lászlóné

ajánlja

ARANY és EZÜST ékszereit

melyek a legújabb divat szerint készültek és minden darab a m. kir. fémjelző hivatal hí-ele-ítésével van ellátva.

Ajánlom továbbá saját rendezetemre faragott s a legkitűnőbb minőségű táj-ékből készült

pipákat, szivar- és cigaretti szívókat, melyek a legnagyobb választékban vannak raktáramban. — Elvállalattik ócska tájék pipák lehozása és viaszszal beeresztése is.

Ékszerek javítása és ujonnan készítése a legújabb nyosabb árakon eszközöltetik.

Ócska aranyat, ezüstöt s drága köveket becserélek, vagy készpénzben megvásárolom, melyért kérem a nagy közönség becses látogatását.

Tisztelettel

özv. Veress Lászlóné.

Üzlethely: főpiacz, Szikszay ur házában.

„MARGIT“

gyógyforrás,

„MAGYAR SELTERS“

Vegyelmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásának bizonyult különösen **tüdőbántalmaknál** a hol a szabadszénsav csekélyebb jelenléte megőrjíti a betegét a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközöli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabadszénsavtartalomban erősebb ásványvizek, mint a **seltersi, gleichenbergi, tüdőbajokban,** különösen **tüdővérzéséknél** már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézetekben, különösen a leglátogatottabb **Görberdorffban,** a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten: **Dr. Korányi, Dr. Gebhardt, Dr. Navratil, Dr. Poór, Dr. Kéty, Dr. Barbás;** Bécsben: **Dr. Bamberger, Dr. Duschek** stb. a legjobb eredménnyel alkalmazzák a **légző-, emésztő- és húgyszervek** általános hurutos bántalmainál.

Borral használva a legegészségesebb ital!

Édeskuty L.

Kizárólagos forrástár

m. k. udvari ásványvíz-szállítónál Budapesten.

Ugyisintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

STILLER JÓZSEF

hordozható jég szekrény gyára

Budapesten

Ajánlja elismert legjobb szerkezetű és kitűnő hűtőkészülékeit bor, sör, víz, vaj, nyers húshűtő, sere házi szükségletre, ételhűtőket, fagyalt készülőket és fagyalt resorvo'rokat, bor nérsői berendezéseket és legújabb szerkezetű részecskéket magán pezsgetővel. Megrendelések a raktárba intézendők

Stiller József Budapest, Kerepesi-ut. 30. Gyár: Nagydíófa-utca 12.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

EGYENRUHÁK

cs. kir. és m. kir. tábornok, törzs és főtisztek, valamint altisztek és legénység, egyévi önkéntesek, m. kir. pénzügyőrök, csendőrség, rendőrök, hadastanyók, tűzoltók, vasút-posta távirat-erdészeti-tisztek és erdészek, gazdasági akadémiások, megyei hajduk és egyáltalán bármely egyenruhát viselő testületet avagy egyének számára, ugyisint az egyenruhához tartozó

felszerelési cikkek

a mindenkor legújabb szabályoknak s a kor igényeinek megfelelően megrendelhetők.

Tiller és társa

a cs. kir. hadsereg szállítónál, Budapesten, Károly-körút 22.

Arjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

Szent Jakab-cseppek.

Minden gyomor- és ideg-baj teljes és biztos gyógyítására, olyanoknak is, a melyek eddig ellenállottak minden eddigi gyógyszernek, különösen gyomor-hurut, gyomor-gyöngeség, kólika, gör-csök, rossz emésztés, szorongások, szivdobogás, fejfájás stb. A Szent Ja-kab-cseppek, az alrai görög kolostor-mezialbas szerzetesének előírása szerint, leparóva a kelet legkitűnőbb 22 gyógyóvényétől, melyeknek mindenike ma is első helyet foglal el a gyógyszerek között, főképpen sikert biztosít a cseppek használ-tának!

Kapható palackonként 1 és 2 mar-kájával.

Főraktár: M. Schulz, Hannover. Schillerstr.

Raktárak: Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Bmil gyógyszer, Szegeden: Károlyi Kálmán gyógyszer, Kuda-pesten: Török József gyógyszer, Nyiregyháza-n: Horányi E. gyógyszer, Miskolcon: Rácz Gy. gyógyszer, Kassán: Molnár Lipót, Szabadkan: Nilassin Ignác gyógyszerárban.

Hamburgi árjegyzék kivonat

kávé s másfélkre.

ETLINGER és TÁRSAI Hamburgban.

világpostai széküldéssel ajánlják, mint ismeretes a legolcsóbb és valódi árúkat, portomenesen, utánvétellel vagy előre fizetve.

Kávé 5 kilós zsákokban = 10 vámfont. Árak o. é

Bahia, jóízű	2.90
Rio, finom, erős	3.30
Santos, izletes, zöld	3.70
Cuba, zöld, erős, kitűnő	4.10
Mokka gyöngy áfrikai, valódi, tüzes	3.90
Domingo igen fin.	4.65
Campinas nagyon finom, izletes	4.85
Caylon zöldesék erős	4.85
Jáva arany igen fin.	5.10
Jáva, zöld, erős, izletes	4.95
Portorico, illatos erős	5.25
Gyöngykávé legfin. zöld	5.30
Jáva, negyszemű finom	5.87
Plantage, illatos kit.	6.20
Menado, barna kitűnő	6.30
Arab mokka, nemes, tüzes	7.20

Kedvelt kávé vegyületek minden értékben leg-alább 2 fajtából 5 kilónként. Kínai tea elegáns pakolásban fél kilónként 70, 95, 1.15, 1.70., 2.30, 2.85, 3.15.

A tea 2 kilón alul a porto miatt 30 krral drágabb.

Jamaikai-rum 4 liter	4.20
Kaviár portomentesen, 2 kiló	4.15
Enyhébb 4 kiló	7.50
Matjes, portomentesen, 5 kilós hordóban	2.05
Hering — külön hordóban	2.60
Asztali rizs, 5 kiló	1.25
Gyöngy-sago, portomentesen	1.85

Minden egyenesen Hamburgból.

Kimerítő árjegyzék ingyen!

HIRDETÉS.

Szécsényi utca 1807-dik számú ház és a szépesi pusztán hét nyilas tanya-föld eladó. Ertekezhetni lehet Varga utca 2182. sz. a. Varga Imre háztulajdonossal.

Saját termésű

ÉRMELLÉKI ÓHEGYIBOR

a legtisztábban kezelve

üvegenként, és ugyisintén hordószámra.

1 literes üveg, üveg nélkül . . . — frt 22 kr.

1/2 „ „ „ „ „ „ „ „ — „ 11 „

Hordószámra 100 liter 16 „ —

Az üres üvegek 10—5 krajczárért váltatnak vissza.

Valódi amerikai legfinomabb császár olaj, mely a legfinomabb és legnagyobb világítási képességgel bír és minden veszély nélküli, 1 liter 30 kr.

Rickl József Zelmos.

Debreczenben.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy holnaptól, azaz f. hó 9-től kezdve

POSTÓ-SZÜVET

és

erdei végszűr-üzletemet saját házamba, ezelőtt Kohn testvérek üzlet-helyiségébe (Sesztina Lajos ur háza mellett) helyezem át.

Az eddigi bizalomért köszönetemet nyilvánítva, kérem a n. é. közönség további b. pártfogását.

Tisztelettel
RANUNKEL H.

A városból elköltözés foly-tán a kis-csapó-utca 793. számú házban az utca lakás kiadó. Ugyanott egy jókarban levő zongora, egy nagyobb és jókarban levő vas-konyha, több rendbeli buto-rok, porzellán és üvegne-műek, konyha és élés kama-rai faállványok, olajnyomtu képek sat. eladók.

A vála

A vála

nak ügyében

már irtuk —

ponti választ

ből alább kö

nül érdeklő

A körre

központi vála

lennének a r

naszra azon

liszták párt

A mult tap

ilyen törvény

hatunk. A

rendeletei es

legyen az o

ellen.

Az ére

tudják és se

bünetlenül

az erre alap

országok kép

tusnál a be

féle rendelet

Igy az

hatóságnak

választási s

a mi nem ta

nyosabb eljá

katonai karh

kalmazását

lottunk, hog

teserdekből

zül csak egy

törvényserü

Tartunk

jegyzéke ügy

is hasonlóan

szükséges az

kódjének leg

guk fölött, k

jogukból me

Az 187

törvény, vala

egy hiánya

VI. és 1876

kintetben m

belügyminisz

lasztók jogai

lasztmányoka

tes teljesítés

Némely

a törvénynek

azért, mert

vidékeit érde

csenek közve

választmány

Ilyen p

4-ik szakasz

megei közse

ggel.

A 4-ik

lalkozik és a

szavazati jog

gekben urb

ezzel hasonló

lajdonul, vag

koru gyerme

melyi kre

telekköz

idézett szaka

rozza, hogy

urbériség ne

4. teleknek

a speciális

hogy a Já s

nyolcz, 1200

alatti fö

béri telekhez

Ezen sz

ben áll a 10

tézkedése.

azon közsé

zett, az el

val állap

minden k

földbirtok v